

融媒体中心工作人员走进赣南脐橙原产地 助农之路“橙”意满满



漫山脐橙



竹岗村探访



活动现场



公益直播

今年初冬依然延续着深秋的斑斓。在这个11月,一场由市融媒体中心、市退役军人事务局联合主办的“刘英故里惠农行,浙赣两地亲连亲”跨省助农公益活动如火如荼地进行着。当公益热潮席卷永城,越来越多的人加入了这场爱的传递。

脐橙树下 携手助农

11月14日13时许,一辆拉着刘英故里惠农行,浙赣两地亲连亲横幅的红色大货车缓缓驶入市融媒体中心。这是今年首批来自江西瑞金的赣南脐橙,鲜艳的橙皮中散发着馥郁的果香。里面有两箱是我的。记者暗暗想着,更加期待品尝到其中的风味。

他们开过来有700多公里,要开8个多小时。同事舒宁告诉记者,原来,作为参与此次助农公益活动的主持人之一,舒宁是今年最早一批跟随团队驱车远赴江西瑞金的象湖镇竹岗村探访的人。

时间拉回10月29日,同事们带着采访和助农的任务,一到目的地就跟随当地的脐橙种植户刘水林一起上山。由于车子只能开进半山腰,他们

便徒步上山顶,一路看着漫山遍野处橙绿交错。他们到时,已经有村民正在采摘成熟的脐橙了,刘水林拿了几个给他们品尝。酸酸甜甜,非常清爽可口。顿时,大家乘车的疲惫一扫而空。

刘水林是第二次与市融媒体中心合作。他介绍,赣南地区的土壤以红壤为主,这种土壤土层深厚,土质偏酸,有机质含量较低,适合脐橙生长。因此,这里家家户户都种脐橙。赣南脐橙在11月上中旬就会慢慢成熟,去年由于产量高,加之天气、市场等各类因素影响,赣南脐橙陷入了滞销困境。转眼又是一年橙黄时,瑞金的人民还记着去年永康广大爱心人士的帮助情谊,今年也愿意把优质脐橙以8.4

元每公斤的优惠价,作为对永康市民朋友的反哺。

瑞金是一座革命激情浸润血脉深处的红色城市。在红都的加冕下,他们连屋顶都刷成了红色。同事卢俊龙感叹道。随后,他还和舒宁等其他同事一起下山前往瑞金革命烈士纪念馆,馆内珍藏着纪念土地革命战争时期牺牲烈士的英名录,里面陈列着100多位著名英烈和将军的画像、遗物和生平事迹介绍。其中一位便是让永康人深深铭记的刘英烈烈士。瑞金是刘英的出生地,展陈回顾了刘英短暂而光辉的一生,大家深受触动,正是基于与革命先辈的深刻渊源,更加坚定了大家要坚守责任使命,努力助农纾困。

“橙”意弥漫 情暖初冬

茂地向大家展示赣南脐橙从里到外散发的风味,带领大家实地感受原产地的采摘、分拣、打包等流程。

脐橙可以榨果汁、切着吃、烤着吃,还能治咳嗽。那最原始的风味是怎么吃,当然是用手剥最好了。林翔说,赣南脐橙果皮薄,浓郁的芳香在指间绽放,脆嫩的果肉可以整块剥离出来,沿着舌尖顺滑而下,脐橙的美味就像初恋一样,是来自初冬的温暖。

首批1万多公斤赣南脐橙抵永后,就受到了广大市民的青睐。在短短1个多小时的直播时间里,首批赣南脐橙全部售罄。需要注意的是,为了让市民买到正品赣南脐橙,大家购买时请认准包装箱上的“爱心专供”字样。

11月16日,助农公益直播活动于14时30分在永康粮油超市(广电店)举行。从8时30分开始,媒体运营管理部门的同事们就在现场忙碌起来。连线环节是此次活动的重点,除了设置在瑞金分会场的脐橙种植区和革命烈士纪念馆,还有华联商厦(溪心店)和丽州一品小区。对此,技术保障中心的同事们不断测试,确保信号畅通。

不一会儿,市日行一善公益协会、市志愿者协会、市和谐思想研究会等爱心组织的志愿者们也陆续来到主会场帮忙。在直播活动前,爱心志愿者就在群里接龙认购。截至直播活动开始前,他们已订购了两三百箱的赣南脐橙,除了为自己购买,还要赠送给亲戚朋友们,共享这份爱的甜蜜。

直播镜头下,主持人林翔、陈钧湘、舒宁在各个会场各司其职,声情并

回家开箱了。硕果金黄,橙香沁脾,感觉这是在秋天储存浪漫,好在冬天馈赠于你。虽然日子短了,但温暖情长。

11月20日,第二批赣南脐橙到店,越来越多的人持续为爱发电。这次不仅是助农,也为脐橙的优良品质喝彩。媒体运营管理部门的同事施美园说:我们就是要发扬吃水不忘挖井人的精神,走好融媒群众路线,继续为老区人民的共富生活真正添好砖加好瓦。因此,对于在运输过程中因温度、碰撞等因素出现的烂果情况,他们也努力做好售后服务。如果买到有烂果情况的市民,可以拨打15355322011进行一对一更换。

融媒记者 徐婷婷

社区课堂 丰富居民生活 记者探访茶艺课

今天我出街

近日,市党群服务中心江南街道社区学校的教室里传来阵阵茶香。雅致的茶具整齐摆放在茶桌上,学员们围坐一堂,全神贯注地聆听茶艺一级高级技师杜瑛瑛的精彩讲授。这是一场别开生面的茶艺课,不仅让学员们了解了泡茶、品茶的艺术,更深刻展现了茶文化的深厚底蕴。

社区课堂加入更多趣味元素

课堂上,学员们热情高涨,纷纷提问:老师,红茶应该怎么冲泡?杜瑛瑛耐心细致地为学员们答疑解惑。在她的指导下,学员们体验了泡茶的乐趣,从温碗到泡茶、分汤、品茶,每一步都谨遵老师的示范,充满仪式感。茶泡好后,大家捧杯慢饮细酌,品味清幽茶香,现场茶香四溢,沁人心脾。

杜瑛瑛从事茶艺教学十多年,不仅有着丰富的教学经验,更以其亲和力赢得了众多学员的喜爱。每堂课课前,她都精心准备PPT、茶叶茶具,布置茶桌,将茶文化历史与现代生活方式巧妙结合,让学员们在轻松愉快的氛围中感受中华传统文化的魅力。

不少学员是上班族,即便工作繁忙,也会赶来上课。我希望我的课程不仅让大家学到专业的茶艺知识,更能在学习过程中收获一份轻松愉悦的心情。杜瑛瑛表示,社区课堂与专业课堂的课程内容有所不同,她在设计社区课堂课程时会加入更多趣味元素,让茶更好地融入生活,比如通过现场制作奶茶、果茶,以互动体验、分享品鉴的形式,鼓励学员们交流学习心得与生活感悟,增进彼此间的沟通与了解。

学员们对于这样的课程体验赞不绝口。能够在家门口享受到这样高质量的茶艺课,真是太方便了。课程既实用又充满乐趣。学员董美儿分享道。

多元课程丰富市民文化生活

茶艺课是江南街道社区学校开设的众多课程之一。为了满足不同年龄层居民的学习需求,江南街道社区学校精心策划了20余门课程,涵盖书法、声乐、舞蹈等,并聘请专业老师授课,所有课程均免费。学期末还会举办结业展演活动。这些课程不仅丰富了市民的精神文化生活,更为社区居民搭建了一个展示自我、交流情感的平台。

此外,江南街道社区学校通过开设乡村老年学堂的方式,将优质教育资源延伸至乡村,让村民能够享受到高质量的文化服务,真正实现文化惠民。随着课程的不断深入,越来越多的居民加入到学习的行列中来,无论是年轻人还是老年人,都能在这里找到属于自己的兴趣所在,共同构建充满活力与创造力的社区环境。

市民记者 胡晓维 讲述
融媒记者 王佳涵 整理



学员们认真学习茶艺课程

今天我出镜